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Beküldendő: Ady Endre Gimnázium, 1139 Bp., Röppentyű u. 62.
Beadási határidő: 2018. november 16.
A beküldő neve: 	 osztálya:		
Iskolája:		
FIGYELEM! Az 2. forduló 4 oldal feladatot tartalmaz!

Különleges emlősök


1. Csoportosítsd az emlősöket szaporodásmódjuk szerint!
Írd be az állítások számát a halmazábra megfelelő halmazaiba! Egy számot csak egy helyre írhatsz!
EMLŐSÖK

Elevenszülő emlősök


Méhlepényesek
Tojásrakó emlősök
Erszényesek










1. [image: http://szinezo.rajzokvilaga.hu/szinezo_k/kenguru/szinezo.rajzokvilaga.hu_kenguru2.gif]Ebbe a csoportba tartozik a kacsacsőrű emlős. 
2. Jellemző kültakarójuk a szőrös bőr.
3. Ebbe a csoportba tartozik a koala.
4. Ebbe a csoportba tartoznak a hörcsögök.
5. Ebbe a csoportba tartozik a tasmán ördög.
6. Lágy héjú tojásokat raknak.
7. Kicsinyeik nagyon fejletlenül, embriókorukban születnek meg.
8. A nőstényeknek van emlőjük és abban tejmirigyeik, ezekből jön a kicsiket tápláló tej. 
9. Ebbe a csoportba tartozik a rövidcsőrű hangyászsün. 
10.  A nőstényeknek nincs emlőjük, de vannak tejmirigyeik, s tejjel etetik kicsinyeiket.
11. A gerinces állatok közé tartoznak. 
12. Ebbe a csoportba tartoznak a kenguruk.                                                                          12 pont/

2. Igaz vagy hamis az állítás? Írd a pontozott vonalra!
· A felnőtt kacsacsőrű emlős kb. akkora, mint egy macska.		
· A tasmániai ördög Dél-Amerikában él.		
· A vombat tápláléka főleg keménylevelű fűfélékből áll.                 	
· A vörös óriáskenguru vemhessége 50 napig tart.		
· A hangyászsün meszes héjú tojást rak.		
· Az emlősök tejmirigye módosult verejtékmirigy.                           	
6 pont/
1.



3. Húzd alá a vastag betűvel szedett kifejezések (állítások) közül a helyeset!

                                                    [image: ]

A hím kacsacsőrű emlős hátsó lábán lévő sarkantyújához méregmirigy csatlakozik, mely méregnek halálos/fájdalmas hatása van.
Az állat a nevét csőrszerű szájszervéről kapta, melynek anyaga megkeményedett bőr/ szaru.
Úszás közben nemcsak orrát és fülét, de szemét is nyitva/csukva tartja.
A kacsacsőrű emlős nem ad ki hangot/ kutyakölyök ugatásához hasonlító hangot ad ki.
Tojásaik 2 cm-esek/6 cm-esek.
A tojást a végbélnyíláson/kloákán keresztül rakják le.
Lapát alakú farkuk akadályozza őket az úszásban/zsírt raktároz.
Mellső pár lábuk ásásra módosult/úszóhártyás.
A kicsinyek a tojásból karmuk/tojásfoguk segítségével bújnak ki.
A kacsacsőrű emlősök folyókban, tavakban és azok partján/tengerekben és tengerpartokon élnek.

                                                                                                                                                                          10 pont/


4. Egészítsd ki a mondatokat! Írd a megfelelő kifejezéseket vagy számokat a pontozott vonalakra!

A vörös óriáskenguru az ivarérettséget …… éves kora körül éri el. 
Születése után a vörös óriáskenguru kölyök erős mellső lábával felmászik a nyomon, amelyet az anyja a ………………………….-val megjelölt, s így biztonsággal az erszénybe jut. 
Amíg a kölyök az erszényben van, addig az anya lehet újból vemhes, a ……………………………-ben hordhat ki új kölyköt.
 Amikor a kiskenguru elhagyja az erszényt, az embrió fejlődése folytatódik, és az újabb kengurukölyök nagyjából …………..  hónappal később jön a világra. 
A nősténykengurunak folyamatosan lehetnek kölykei - egyszerre lehet …………………………………….., hordozhat kölyköt az erszényében, és kísérheti őt egy harmadik kölyök is. 
Egy párzási időszak során általában két kengurukölyök születik. A vörös óriáskenguru átlagosan ………..  évig él.


6 pont/

Maximális pontszám: 34 pont

A biológia verseny döntőjére nézz utána a hangyászsün, a kacsacsőrű emlős, a kenguru, a koala, a vombat, a tasmán ördög és az erszényes hangyász szaporodási és utódnevelési jellegzetességeinek!


2.
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„ÁLLATKÖLYKÖK” BIOLÓGIA VERSENY 2. fordulója
Beküldendő: Ady Endre Gimnázium, 1139 Bp., Röppentyű u. 62.
Beadási határidő: 2018. november 16.
A beküldő neve: 	 osztálya:		
Iskolája:		
FIGYELEM! A 2. forduló 4 oldal feladatot tartalmaz!


Méhlepényes emlősök


1. Párosítsd az állatfajokat a „rájuk jellemző” utódokkal!

Írd be az állatfajok betűjelét a megfelelő helyre!

csikó ……………………………………………………………	a) barnamedve	b) afrikai elefánt

gida ………………………………………………………………	c) gímszarvas		d) zebra

borjú ……………………………………………………………	e) őz			f) szamár

bocs ……………………………………………………………	g) kék bálna		h) zsiráf

							i) gnú			j) öszvér

                          10 pont/


2. A méhlepényes emlősök születésükig testükben nevelik utódaikat. Ezt az időt nevezzük vemhességi időnek. Állítsd növekvő vemhességi idő szerint sorba a következő állatfajokat:

gnú, vaddisznó, hiúz, szélesszájú orrszarvú, közönséges hörcsög, csimpánz, afrikai elefánt, kék bálna, közönséges vakond, nagy patkósdenevér
10 pont/












3.
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3. EGÉSZÍTSD KI!
A megadott szavak, kifejezések közül írd a pontozott vonalra a megfelelőt!

két, 25 kg-os, hímek, testvérek, apák, 60 kg-os, két héttel, 4-5, rögtön, dél-afrikai, leggondosabb anya, 
legelkötelezettebb apa, dél-amerikai, tisztogatják, 15 kg-os, nőstények, rángatják, 80 kg-os, 4 hónappal, hetek múlva

Az emlősök között valószínűleg a …………………………………………….. selyemmajmok érdemlik ki a ……………………………………………. címet. A nőstény selyemmajmok néhány héttel a szülésük után kezdenek elhúzódni  ………………….. kölyküktől. Ekkor lépnek színre a …………………………. Ők hordozzák, etetik és gondozzák a kölyköket – az idősebb testvérek segítségével –, sőt még bábaként is segédkezhetnek az elléskor: …………………………….. és nyalogatják az újszülött selyemmajmokat.
A selyemmajom ………………………………….. nagyfokú részvételének az utódgondozásban az lehet az egyik oka, hogy az anyát nagyon megviseli az ellés: a kölykök összes tömege az anya tömegének negyedét teszi ki. Ez olyan, mintha egy ……………………………….. asszony összesen …………………………….. babáknak adna életet. Ráadásul a nőstény …………………………………….. később már újra vemhes. Más fajokkal ellentétben, ahol a szoptatás egyfajta időleges fogamzásgátlásként is működik, a nőstény selyemmajmok …………………………… vemhessé válhatnak.
10 pont/

Maximális pontszám: 30 pont

A biológia verseny döntőjére nézz utána a kék bálna, a nagy patkósdenevér, a gímszarvas, a gnú és a csimpánz szaporodási és utódnevelési jellegzetességeinek!
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